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12.35 - 13:00 - Záróbeszédek

11.00 - 11.25 - Megnyitó - Üdvzlés

11.25 - 12.00 - Panel 1: Roma női tanulók gyűlései mint az
átalakulás eszközei

12.00 - 12.35 - Panel 2:  Társadalmi és politikai hatás

Manuela Fernandez Ruiz, Az Egyenlőségi és Diszkriminációellenes
Hivatal igazgatója. Katalónia tartomány (Generalitat de Catalunya)
MariaAlegria Gabarri, Drom Kotar Mestipen résztvevő, Spanyolország

Diana Riba i Giner, Az Európai Parlament tagja, Spanyolországból 
Rosemary Kostic Cisneros, PhD fokozatot szerzett szociológiából. Drom
Kotar Mestipen Egyesület elnöke, Spanyolország

Raquel Heredia Gil, Szociálpedagógus. Drom Kotar Mestipen
résztvevő, Spanyolország
Ibolya Wenczler ,Amrita OBK Egyesület résztvevője, Magyarország 
Lorena Vanda Imre, Amrita OBK Egyesület résztvevője,
Magyarország 
Chara Skourta, Alternatív innovatív fejlesztés résztvevője,
Görögország
Hany Hersh Mohamad, A fiatalok jövőjéért való gondoskodás
résztvevői, Egyesült Királyság

Panel 2Andrea Khalfaoui Larrañaga, Pedagógiai doktori cím, a Deustói
Egyetem kutatója és a Drom Kotar Mestipen igazgatótanácsának tagja,
Spanyolország 
Veronika Wenczler, Ambedkár Gimnázium Résztvevője,
Magyarországról
 Janos Orsós,  Az Ambedkár Gimnázium fenntartója, Magyarországról
 Terezia Rostas, Koordinátor a Care a fiatalok jövőjéért, Egyesült
Királyság
Mira Kirilova, Amalipe Központ, résztvevője, Bulgáriából
Teodora Krumova, Amalipe Központ koordinátora , Bulgariából
Elena  Karafyllidou,   A nemzeti koordinációs bizottság tagja, az AID
résztvevője, Görögország
Vasiliki Vatali, Az Ampelokipi Menemeni önkormányzat képviselője -
roma közösségi központ, Görögország

JOIN US

PROGRAM



Panel 2

JOIN US

A Katalóniában több mint 20 éve megrendezett Roma Női Diákok Találkozói
számos roma nő motivációjának, elvárásainak és a fejlődés iránti vágyának
eredménye, akiknek sikerült változásokat elérni azáltal, hogy a
környezetükben meglévő oktatási akadályokat, valamint az ezek leküzdésére
szolgáló, tudományos bizonyítékokon alapuló lehetséges megoldásokat
felismerték.

A Drom Kotar Mestipen Egyesület támogatásával a "Trobadas" egy olyan
dinamikus területet támogat, amelyet kizárólag roma nők irányítanak, azzal a
céllal, hogy azt évről évre megerősítsék. Mára az RTransform projekt révén a
Roma Nők Találkozói európai szinten olyan országokra is kiterjedtek, mint
Görögország, Magyarország, Bulgária és az Egyesült Királyság.

A találkozó helyszínei a módszertanuk miatt különböznek a többitől, amely -
más jellemzők mellett - azt is előtérbe helyezi, hogy a résztvevők egyszerű
hétköznapi nők legyenek. Ugyanakkor a tartalmakban és a
következtetésekben mindig a párbeszédes módszertan érvényesül.

Az RTranszform projekt a Roma nők, tinédzserek és lányok mozgalmának
erejére adott válaszlépésként jött létre, amely az oktatási és társadalmi
befogadás, az egyenlőség előmozdítása, a generációk közötti párbeszéd és a
társadalmi szerepvállalás terén kíván változásokat elérni.

BEVEZETÉS



NYÍTÓASZTAL

"Az RTransform megsokszorozó
hatása megállíthatatlan erő, amely a

közösség erejét mutatja".

"Ennek a programnak nemcsak az
egyéni változást sikerült

ösztönöznie, hanem olyan kollektív
dinamikát is sikerült létrehoznia,

amely nemzetközileg is elterjedt."

A Drom Kotar Mestipen Egyesület révén Katalónia a Nemzetközi Roma Női
Kongresszusok szervezésével és a Roma Diáktalálkozók támogatásával bátran élen

járt

Ezen az első helyen Diana Riba i
Giner európai parlamenti
képviselő és Rosemary Kostic
Cisneros, a Drom Kotar Mestipen
Egyesület elnöke köszönetet
mondott a jelenlévőknek.

A konferencia elején a Roma Nők
Találkozóinak kezdeteire és a
projekt hároméves megvalósítása
során szerzett tapasztalatokra
hívták fel a figyelmet.

Elsősorban a módszertan más kontextusokra való átültetése, a sikeres
oktatási képzéseken alapuló szilárd és bizonyított tapasztalatokra
támaszkodva.

Diana Riba európai parlamenti képviselő megosztott néhány olyan
mondatot, amely kiemeli az RTransform projekt hatását:

Diana Riba i Giner, Spanyolország.



“Az "RTransform" központjában az a gondolat áll, hogy a párbeszéd és a reflexió
hatékony eszköz a roma nők és lányok által tapasztalt oktatási és társadalmi

akadályok leküzdésére"

"Az Európai Parlamentnek az a kiváltsága, hogy ajtót nyithat az alulról jövő roma
nők hangja előtt, akiket oly sokáig elhallgattak, és akiknek nem jutott hely a

hangjuk felemelésére”

Rosemary Kostic Cisneros a maga részéről hangsúlyozta az RTransform
egyik célját: összehozni az alulról jövő roma nőket és a politikusokat,
akiknek hatalmukban áll döntéseket hozni és előmozdítani a projekt által
kívánt változásokat

" A projekt kezdete óta minden
partner tudta, hogy ez egy

lehetőség arra, hogy tanuljunk
egymástól, és hogy megosszuk

tudásunkat és tapasztalatainkat,
hogy együtt építkezhessünk".

"A Drom Kotar Mestipen minden
tevékenysége tudományos

bizonyítékokon alapul, ezek nem
ötletek, hanem bizonyítottak,

olyan módszerek, amelyekről már
tudjuk, hogy működnek, mint

például a Roma Női Diákok
Gyűlése"".

"Minden Találkozó egy bizonyos
mintát követ, de a roma nők és lányok

aktívan részt vesznek a különböző
események tervezésében. A

találkozókat roma nők szervezik a
roma nők számára és által".

" Ez egy olyan tér, ahol közösen
gondolkozhatunk az oktatásban

végbemenő átalakulásokról, ahol az
oktatási kontextusban a roma

kultúrát ünnepelhetjük, és ahol azt
gondolhatjuk, hogy ha orvos vagy

tudós akarok lenni, akkor meg tudom
csinálni! Annak ellenére, hogy azt

mondják nekem, hogy egy roma nő
nem lehet vagy nem lehet ott
ezekben az oktatási terekben".

Minden Találkozó egy bizonyos
mintát követ, de a roma,

gondolhatjuk, hogy ha orvos
vagy tudós akarok lenni, akkor

meg tudom 

Rosemary Kostic Cisneros, Egyesült Királyság



PANEL 1

Raquel Heredia Gil,  Spanyolország. Ibolya Wenczler, Magyarország. Lorena Vanda Imre,
Magyarország. Chara Skourta, Görögország. Hany Hersh Mohamad, Egyesült Királyság

Roma női hallgatói gyűlések mint a változás
eszköze

A panel során a női résztvevők elmondják, hogy a Roma Női Diáktalálkozók
miként teremtettek lehetőséget az átalakuláshoz szükséges terek
létrehozására különböző országokban, például Spanyolországban,
Görögországban, Magyarországon, Bulgáriában és az Egyesült
Királyságban

““A Trobádák számomra egy olyan teret jelentenek, ahol motiválhatom magam a
folytatásra... olyan teret adtak, ahol nem láttam magam különcnek... ez segített
motiválni magam, mert ha láttam valakit mesterdiplomával vagy doktori címmel,
megkérdeztem magamtól: Miért ne tudnám én is megcsinálni?"

“Az idei legutóbbi Trobadán sok nő előtt jelenthettem be, hogy újabb célt értem el,
mert elvégeztem az egyetemet szociálpedagógusként, és a következő célom a
mesterdiploma megszerzése."
Raquel Heredia, 26 éves. Spanyolország.

"Mikor egy nő megváltozik, megváltozik egész élete és családja szerkezete. Ez a
közösség, a kölcsönhatás és a roma nők ereje. Az Összejöveteleken megosztjuk

történeteinket, megszabadulunk a kiosztott szerepektől, és elképzeljük, hogy
magunkat új pozíciókba"

Chara Skourta, 32 éves. Görögország.
.



 Annak ellenére, hogy 11 éves
vagyok, nagy dolgokat
gondolok és nagyot álmodom.
A Találkozók megerősítették a
közösségben élő nőket azáltal,
hogy egyesítették
erősségeinket, és kihívásokat
állítottak elénk, hogy jobban
teljesítsünk.
 Úgy gondolom, hogy az olyan
inspiráló példaképek, mint az
édesanyám, a nagymamám és  

"A program során számos roma lánnyal
és anyával találkozhattunk, akiknek
ugyanazok a problémáik voltak, mint
például az, hogy a szegénység és a rossz
életkörülmények miatt a gyermekeket
kiszakították a családjukból.
A projekt révén közelebb tudtuk hozni a
családokat a szakemberekhez, például a
gyermekorvosokhoz, hogy válaszoljanak
a gyermekgondozással és az
életminőségük javításával kapcsolatos
közvetlen kérdésekre

" A saját iskoláimról fogok beszélni, 6.
osztályos vagyok, és olyan iskolában voltam,

ahol a roma diákoknak naponta csak 3 órájuk
van, nincsenek magas követelmények,

nincsenek bukások, mert ha sokan
buknának, az iskola bezárna. Azt is lehetett

látni, hogy a recepciós vagy a sporttanár
tanította a matekot vagy a nyelvtant.

 A projektben való részvétel lehetővé tette
számunkra, hogy diákokként felismerjük

ezeket a problémákat, megoldásokat
javasoljunk és javítsuk oktatási

helyzetünket.".
Lorena Vanda Imre,

12 éves . Magyarország

Ezen az első panelbeszélgetésen lehetőség nyílt arra is, hogy
meghallgassuk az új generációkat, akik elmondták, milyen változásokat
tapasztaltak a környezetükben az RTransform projektben való
részvételük révén

Ibolya Wenczler, 36 éves.
Magyarország.

más roma nők, nem hagyják, hogy egyedül maradjak.Ők hisznek bennem, és én is
hiszek bennük. Opre Roma! " Hany Hersh Mohamad. 11 éves. Szlovákia



PANEL 2
Sociális és Politikai Hatások

A kutatások a roma nők és az érdekelt felek közötti nyílt és őszinte párbeszédet
helyezték előtérbe A kommunikatív módszertan a következőkben gyökerezik
folyamatos interakció, többszörös lehetőség a közös beszélgetésre, a közös
gondolkodásra, mindenki ötleteinek és érveinek felhasználására a hasznos tudás
építése érdekében, és felismeri, hogy ez lehetetlen, ha a MI hangunkat nem
veszik figyelembe…".
Andrea Khalfaoui Larrañaga, 30 éves. Spanyolország

Andrea Khalfaoui Larrañaga, Spanyolország.  Veronika Wenczler és Janos Orsós,
Magyarország Terezia Rostas, Egyesült Királyság. Mira Kirilova és Teodora Krumova,
Bulgária.  Elena Karafyllidou és Vasiliki Vatali, Görögország

A panelbeszélgetés során a projekt női résztvevői és politikai partnerei
megosztják tapasztalataikat a projekt társadalmi és politikai hatásairól
saját országukban. Emellett az első rész ismerteti a Roma Női Diákok
Találkozói során alkalmazott módszertant, valamint azt, hogy a kutatás
hogyan képezi az eredmények és hatások alapját



Veronika Wenczler, 18 éves Magyarország

““...Nemrégiben költöztem
Magyarországról Ausztriába, és le kellett
tennem néhány tanulmányi és
nyelvvizsgát. nagyon nehéz volt
számomra a nyelvek megértése, de a
családom és a tanáraim segítségével
sikerült leküzdenem és továbblépnem

... Szóval, azt akarom mondani ez után a
tapasztalat után, hogy nem kell mindig a
legjobbnak lenned, de van egy erőnk
roma nőként, amit ma talán nem látunk i

itt, de tudjuk, hogy nagyon messzire juthatunk és a jövőben ez a terem tele
lehet még több roma nővel, akik fontos kérdéseket vitatnak meg. Ez az én
álmom”.

Az egyik legnagyobb erőssége ennek a
programnak, amelynek részese voltam,
hogy az emberek, a nők, akik saját
történelmük, saját életük részesei, ők
azok, akik a döntéshozók számára a
döntéseket megfogalmazzák

Én lettem a felelős a magyarországi roma
politikai aktivizmus program oktatásáért,
és beépítem a találkozókon megvitatott  
témák ajánlásait beépítem  a program

A program egyik társadalmi hatása az volt, hogy az állam álltal szegénységük
miattkiemelt roma gyermekeket segítettünk visszahelyezni a családba. Ennek
eredményeként 2 gyermek kerül vissza az anyjához. Ez nagyon nagy
eredmény, és ez nem történhetett volna meg, ha ez az eset nem kerül szóba a
legelső találkozón, és a programba meghívott és döntéshozó pozícióban lévő
orvos nem segít.

kidolgozásába, amelyet aztán a politikai pártok elé terjesztettünk. És ezek a
pártok úgy döntöttek, hogy stratégiánkat a pártpolitikájuk részévé teszik

Janos Orsós, 48 éves  Magyarország



“Az RTransform projekt révén
szervezetként képesek voltunk
megerősíteni kapcsolatainkat helyi
és nemzeti partnereinkkel.

Például az Egyesült Királyságban,
Sheiffieldben 3 különböző iskolát
kerestünk meg, ahol a tanterv
részeként roma történelmet és
nyelvet tudtunk javasolni.

Az Rtransform minden
résztvevővel egyenlő
párbeszédet folytatott
Andrea Khalfaoui

A Hallami Egyetem és a Sheiffieldi Egyetem elkötelezte magát a
Találkozások támogatása mellett, és fontolóra veszi, hogy rendszeresen
toboroz roma diákokat, hogy látogassák meg a roma közösséget, vagy olyan
rendezvényeket szervezzenek a roma közösség számára, amelyek a
személyzetet és a diákokat oktatják, de a roma nőket is vonzzák az
egyetemükre.".
Terezia Rostas, 36 éves. Romania.

A projekt alulról szerveződő partnerszervezetei beszámoltak arról,
hogy az RTransform milyen eredményeket ért el helyi szinten a
városaikban, és hogyan épültek ki az intézmények és szervezetek
közötti kapcsolatok, amelyek hozzájárulnak a projekt
fenntarthatóságához.

A kiemelt társadalmi hatások mellett hangsúlyozták a helyi
önkormányzati szervekkel való hálózatépítés fontosságát, valamint
azt, hogy egyre több olyan helyet kell keresni, ahol a roma nők
hallathatják hangjukat és igényeiket.



“A Görögországban található
Ampelokipi Menemeni önkormányzat
szolgáltatásainak, például a roma
küldöttséggel rendelkező közösségi
központnak az igénybevétele, valamint
a közigazgatási csatorna átalakítása a
nők és a közösség igényeinek
megfelelően, csak néhány olyan
általunk végrehajtott politika, amely
megerősítette a nők részvételét a
találkozókon és az oktatás iránti
érdeklődésüket".

.... A projekt megvalósítása során a kommunikáció, a véleménynyilvánítás és
a részvétel nyitott volt. De ez nem egyszerű dolog: ez egy politikai döntés.
Egy olyan döntés, amely a nők számára a biztonság és a bizalom terét
teremti meg, hogy kifejezhessék magukat".
Vasiliki Vatali, 44 éves, Görögország.

Másrészt a projekt politikai partnerei, mint például a görögországi
Ampelokipi önkormányzata, megosztották a hallgatósággal a projekt
hatásait az intézményi változások, valamint a helyi tervezésben
alkalmazott stratégiák és bevált gyakorlatok tekintetében

..... Mindössze 1 óra alatt elhitette velem, hogy ennek az országnak van
jövője, a csapatom és én úgy érezzük, hogy a kedvesség, a pozitív hírek, a
nők oázisában vagyunk, akik arra inspirálják a fiatalabb generációt, hogy
harcoljanak a sztereotípiák és dogmák ellen, és ledöntsék a falakat. Mindez
a küzdelem megéri, mert mindannyian megérdemlünk egy jobb sorsot".
Teodora Krumova, 47 éves. Bulgaria

"A Roma Női Diáktalálkozók
nagyon fontosak voltak, mert
az ország számos részéből
származó roma nők hangját
tették láthatóvá egy olyan
tudományos környezetben,
mint az egyetem.
Bulgária alelnöke részt vett egy
roma női hallgatói találkozón,
és egy mondatban osztotta
meg tapasztalatait:
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ZÁRÓ BESZÉD

Manuela Fernández Ruiz, Spanyolország . María Alegría Gabarri Moreno,
Spanyolország 

A záróülésen a katalán kormány egyenlő bánásmódért és
megkülönböztetésmentességért felelős hivatalának igazgatója, aki az
első roma személy, a katalán kormányban betöltött pozíciót, valamint
Maria Alegria Gabarri, a tarragónai Amposta város önkormányzatának
romaügyi tanácsadója köszönő, csodálatot és motivációt kifejező
beszédekkel zárta a rendezvényt, hogy tovább folytassuk az oktatás és a
realitások átalakításának munkáját

"Az Rtransform projektnek sikerült átalakítania a roma nők realitását. Nem azt
akarjuk, hogy a már elkészített és felkínált halat adják nekünk, hanem
eszközöket akarunk ahhoz, hogy magunk halásszunk, egy lehetőségekkel teli
tengert akarunk, ahol mi választhatjuk ki, hogy melyik halat fogjuk ki.....
Együtt tudjuk átformálni, és ehhez össze kell fognunk, mindannyiunknak
hozzá kell tennie a maga homokszemét, legyen szó politikáról, szervezetekről,
egyesületekről, egyénileg, mindannyian együtt fogjuk elérni ezt az
átalakulást, egy sokszínű és egyenlő társadalmat mindenki számára".
Maria Alegria Gabarri.Spanyolország.



""Ez a munka a roma emberek és mozgalmak hangját a polgári és politikai
jogok szemszögéből vizsgálta, bemutatva, hogy mennyire fontos a roma
emberek bevonása a közpolitikák kidolgozásának minden fázisába, hogy azok
hatékonyak és eredményesek legyenek céljaik elérésében".

Elismerem az olyan projektek hasznosságát, szükségességét és hatását, mint
az RTransform, ... a tudományos bizonyítékok nagy jelentőséggel bírnak,
különösen a kisebbségek, ebben az esetben a roma nők alapvető jogait védő
közpolitikák tekintetében, mivel ezek a politikák a múltban már sikeres
eredményeken és bizonyítékokon alapulhatnak.

... Fontos, hogy a roma nők ne csak az oktatási, hanem a hatalmi és
döntéshozatali területeken is jelen legyen.
Manuela Fernández Ruiz. Spanyolország.

"Köszönjük a Drom Kotar Mestipen Egyesületnek, hogy 3 éven keresztül
koordinálta ezt a sikeres projektet, köszönjük, hogy lehetőséget adtak nekünk
ennek a csodálatos módszertannak a megvalósítására, amely már több
országba is eljutott. Létfontosságú volt, hogy a munkát a konzorcium minden
egyes szervezetében el tudtuk végezni.
Fenia Konstantinou
AID Partner, Görország

Hozzáférés a Zárókonferencia teljes Videójához - RTransform

https://youtu.be/xOUNMwOTkBw
https://youtu.be/xOUNMwOTkBw


EREDMÉNYEK
Az alábbiakban az RTransform projekt során létrehozott
termékek linkjeit találja

Roma Női Diáktalálkozók útmutatója

A roma nők helyzete a helyi szinten: Helyszíni
kutatás

Oktatási intézmények eszköztára

Nemzeti gyűlések jelentései

I Európai találkozók jelentései

Videókönyv: Roma Női Diáktalálkozók
Európában

Politikai ajánlás

https://rtransform.eu/roma-women-student-gatherings-guide/
https://rtransform.eu/local-level-desk-research/
https://rtransform.eu/local-level-desk-research/
https://rtransform.eu/european-gatherings-reports/
https://rtransform.eu/video-book-roma-womens-students-gatherings-in-europe/
https://rtransform.eu/video-book-roma-womens-students-gatherings-in-europe/

